

潮州:近4万职工参加技术创新竞赛

本报讯(全媒体记者林婷玉 通讯员阮冰莹 卢秀樱)近日,潮州市举办了职工群众性技术创新活动总结表彰大会。省总工会党组成员、经审委主任冯建华,潮州市委副书记、市政法委书记林壮森,市人大常委会副主任、市总工会主席黄潮标等出席活动并为获得“职工创新示范基地”、“创新示范岗”、“创新型班组”、“创新能手”荣誉称号的集体和个人颁奖。

潮州市职工群众性技术创新活动自去年4月启动以来,共有970多家企业的近4万名职工参与。广大参赛者紧紧围绕“自主创新、节能降耗、提高效率、构建和谐”活动主题,积极开展合理化建议、技术革新、技术攻关、发明创造等活动,进一步发展了创新文化,提高了创新能力,推动了创新型企业建设。黄潮标表示,这是潮州市历次技能大赛中声势最大、参加职工最多的一次活动,对于提高各行业技能人才队伍素质、推动企业技术进步、推进相关产业高质量发展,为“大国工匠”工程添砖加瓦具有重要意义。

活动由潮州市总工会常务副主席钟炼主持。获奖单位代表潮州三环(集团)股份有限公司工会主席朱吉崇介绍了经验。

2019·暖冬行动

东莞连续13年新年慰问女工

本报讯(全媒体记者王艳)1月11日上午,2019年东莞女工新年慰问活动在东莞展览馆举行。来自全市各企业的一线女工代表、市镇工会和妇联干部共约400人欢聚展览馆,喜气洋洋迎新年。

本次活动的主题为“幸福女工莞邑情·共建共享新时代”,由东莞市妇女儿童工作委员会、东莞市妇联、东莞市总工会联合主办。这是东莞市连续第13年举办女工新年慰问活动。东莞市人大常委会副主任、市总工会主席陈锡江出席活动,并向广大女工致以诚挚的问候和美好的新年祝愿。

慰问环节结束后,与会女工代表兴致盎然地参观了东莞展览馆和东莞女性创业集市,聆听千年莞邑的历史回响、感知制造名城的经济活力、品鉴魅力东莞的文化韵味,进一步增强女工投身东莞建设的责任感和使命感。

深圳宝安区总工会慰问重点工程建设者

热腾腾的大盆菜 端上工地

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员吴千)近日,在农历春节即将到来之际,深圳宝安区总工会前往多个重点工程施工点开展慰问建设工人系列活动。

1月10日,宝安区总工会开展了“弄潮伶仃洋,建功宝安湾”情系深中通道西人工岛建设者慰问活动,将宝安特色大盆菜搬到了伶仃海域上的西人工岛,向奋战在岛上的360余名建设工人致以新春祝福和问候,并向他们送上节日慰问品。

盆菜宴在西人工岛的一块空地举行,建设工人围坐在一起。现场布置简洁,但充满了团圆和喜庆的“年味”。“上岛两年多了,之前就听说过深圳的盆菜,但一直没有时间去体验,这次可要好好尝尝。”建设工人司锡宁说。

据了解,深中通道东、西人工岛项目,是这项世界级跨海通道工程中起着决定性作用的两座人工岛。为了确保工程顺利进展,建设工人们长期生活在岛上,高峰期有多达1000余名工人在岛上建设和生活。

当天,除了为建设工人准备了丰盛的盆菜宴,宝安区总工会负责人还与工人们交流工作生活情况,了解他们在通讯、春运交通、文娱生活等方面的需求,并全力协调、推动解决这些问题。

1月14日,宝安区总工会前往中交天健深圳机场三跑道EPC项目总经理部开展“中国梦·劳动美”2019年春节送温暖系列活动,80余名来自五湖四海的来深建设者共享宝安特色大盆菜,收到了沉甸甸的节日慰问品。来自江西的戴宝林自去年5月来到宝安工作后就一直没回过家,他说:“盆菜宴吃出了家的味道,吃在嘴里,暖在心里。”来自湖南常德的何京则表示通过活动感受到了来自党委政府的关怀和工会组织的温暖。

广汽集团工会活跃职工文体生活凝聚发展合力

工会搭舞台 职工展风采

■全媒体记者 王艳 通讯员 凌嘉宏

“感谢广州市总工会举办的这次体育盛会,感谢集团工会为职工提供了展示风采的舞台,让我们以拼搏进取的精神,赛出了水平,赛出了风格。”1月11日,广汽集团工会举行“广汽集团参加广州市第九届职工运动会总结表彰会”,表彰在广州市第九届职运会上获得优异成绩的运动员和代表单位。会上,广汽丰田汽车有限公司职工江剑辉代表运动员发言,感谢市、企业两级工会搭建了文体活动平台。

江剑辉是广汽丰田汽车有限公司车体部的一名职工,负责新车型导入工作,业余时间喜欢长跑,是公司长跑队成员。2018年5月,广州市启动第九届职工运动会,共设广播操、田径、网球、排舞等18个大项148个小项的比赛。广汽集团工会迅速组建了广汽参赛代表团,共派出231名运动员参加到148个小项目的比赛中。江剑辉参加了1500米长跑和4×100米接力赛。在长跑比赛中,他跑出了4分17秒的好成绩,获得了冠军。“这枚金牌有工会的功劳。”江剑辉说,他刚入职公司就加入了长跑协会,因为耐力好,他入选长跑队,接受了有针对性的训练,“公司请了专业老师训练我们的速度和技巧,还每年组织我们参加不同规格的赛事,丰富比赛经验,这些方法效果很好,我的成绩每年都在进步”。

据悉,2018年,广汽集团工会组队参加广州市第九届职工运动会,奖牌数在企业组名列前茅,充分彰显了广汽形



■职工足球比赛

凌嘉宏/摄

象。

“广汽集团工会始终坚持寓教于乐、文化育人,通过丰富多彩的文体活动,激发广大职工的创业激情。”广汽集团工会主席陈茂善表示,集团35岁以下年轻员工比重大,他们对文体活动需求大,参与积极性高,集团工会充分利用各种平台和资源,广泛开展职工文体活动,充分调动职工的参与激情。

据了解,广汽集团工会每年以“广汽杯”为主题,举办拉拉操、醒狮、篮球、羽毛球、桌球等多种体育比赛,给予职工锻炼身体、较量提升的舞台。同时,工会不断加强体育专项队伍的建设,积极组织篮球、足球、羽毛球、乒乓球、网

球等专项队外出交流参赛,为集团争得荣誉。

集团工会还先后举办了“精彩广汽人”职工才艺大赛、“广汽员工新风尚”年度人物颁奖典礼、第四届职运会开闭幕式、“感恩同行、共创未来”集团20周年总结大会等大型文艺活动。这些活动不仅凝聚了广大职工的激情与力量,还大大宣传了广汽的企业文化。

“文体活动增进了职工之间的相互交流,丰富了职工的业余文化生活,促进了职工将体育竞技中的团结协作意识和永争一流精神投入到企业的生产经营当中,这就是我们举办各类文体活动的最终目的。”陈茂善告诉记者。

深圳高新奇科技创新园工联合会揭牌

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员曹基华)1月10日,深圳宝安高新奇科技创新园(以下简称“高新奇”)工会联合会在园区职工的掌声中揭牌,标志着园区工联合会的正式成立,将涵盖园区100多家企业,服务4000多名职工。新安街道总工会、兴东社区、高新奇公司等相关负责人以及企业、职工代表50余人参加了仪式。

此次高新奇工联合会的成立,是宝安区总工会落实省总工会建设“三个一批”,推进基层工会工作改革创新的具体举措。

据介绍,高新奇是一个集研发、办公、居住于一体并致力于为人驻企业提供优质物业服务与科技服务的新时代现代化的科技园区。园区自成立至今,

先后有100多家企业入驻,涉及生物医药、节能环保等新兴产业,有职工4000多人。为了更好地服务园区职工,宝安区总工会和新安街道总工会经过精心筹备,帮助该园区成立了属于自己的工联合会。高新奇工联合会的会议室、图书角、茶艺室、篮球场等均向职工开放,并提供技能培训课程。